

**EKO FOLDER
KRONOLOGIJA**

21. 10. 2009.
ZEMLJA, KAMEN, CVIJET – ŠKOLSKI VRT

Videorad filmske družine prikazuje stvaranje i uređenje dijela školskoga vrta. Pod vodstvom učiteljice Sonje Grgac, nastavnice prirode i biologije, rad u vrtu počeo je u proljeće 2007.godine, a ova faza dovršena je u proljeće 2009. godine. U uređenju su sudjelovali učenici koji su tih godina polazili cvjećarsku grupu, Oni su sada svi srednjoškolci.

Uređenje školskoga vrta i ostalog školskog okoliša nastavit će se i dalje. Ove školske godine (2009.-2010.) uređenje će biti u okviru projekta „Svi smo mi jedno selo“. Dugoselska osnovnoškolska filmska družina i taj će rad pažljivo pratiti.



21. STUDENI 2009.

TERENSKA NASTAVA PETIH RAZREDA – IZLET U KRAPINU, NALAZIŠTE HUŠNJAKOVO

21. 11. 2009. učenici petih razreda „stare“ škole sudjelovali su u terenskoj nastavi u Krapini posjetivši Muzej evolucije i nalazište Hušnjakovo.

Oni su u pratnji razrednika Zlatka Znamenačeka, Ksenije Tomašić, Siniše Kljajića i Darije Sever te profesorice Zdenke Knežić razgledali eksponate u muzeju te naučili nešto o starosti Zemlje, bićima koja su nastanjivala naš planet u dalekoj prošlosti te o neandertalcima i drugim prethodnicima čovjeka. Na lokaciji nalazišta upoznali su se više s uvjetima života naših davnih prastanovnika.

Uz ukusni ručak u Izletištu „Denis“ ostalo je vremena za igru, a poseban je dojam ostavila kobilica Suzi koja je dozvolila svima koji su to željeli da na njoj malo projašu dvorištem izletništa.



03. SVIBNJA 2010. OBILJEŽEN DAN ŠKOLE

3. svibnja OŠ Josipa Zorića obilježila je svoj dan kao Dan otvorenih vrata na temu Prijateljstvo i Stop nasilju. Počeli smo održavanjem niza sportskih natjecanja u kojima su sudjelovali učenici nižih i viših razreda te učitelji (graničar, ženski i muški nogomet).

Cvjećarska grupa posadila je ispred škole drvo prijateljstva. Filmska družina snimala je glazbeni video spot od dva dijela: Dobro jutro i Idem tamo gdje je sve po mom.

Učenici nižih razreda sa svojim učiteljicama sudjelovali su u slijedećim radionicama: Prijateljstvo u bojama, Prijateljstvo je ... Cvijet prijateljstva i Ruka prijateljstva.

Vjeroučiteljice su s učenicima vodile izradbu Kalendara prijateljstva, a učiteljice hrvatskog jezika organizirale su radionice Kazlište sjena i Proljeće je svuda oko nas.

Njima su se pridružile učiteljice engleskog jezika s radionicom Respect, kemije – Kemija iz mamine kuhinje, geografije – Geologija u geografskim modelima, te matematika – Matematička igraonica.

Točno u podne svi učenici i učitelji pružili su ruke u kolo prijateljstva okruživši školsku zgradu uz pjesmu Kad bi svi ljudi na svijetu. To je naše glasno NE nasilju, da prijateljstvu!

Zatim slijedi parlanica u organizaciji učenika 8. razreda i stručne službe škole na temu Facebook, dok je učitelj glazbene kulture dao priliku mladim talentima pokazati svoje glazbene umijeće u zanimljivom i zabavnom natjecanju.

Na kraju ovog izuzetno bogatog zbivanja školskog dana održana je svečana priredba na kojoj su učenici izveli niz uspješnih točaka zahvaljujući svojim učiteljima – voditeljima nastavnih aktivnosti.



06. SVIBNJA 2010. EKOLOŠKO-POVIJESNA SKUPINA UREDILA ETNO KUTAK

Ekološko povijesna skupina Osnovne škole Josipa Zorića iz Dugog Sela ekološkim i povijesnim temama sudjeluje u uređenju školskog prostora

Skupina je napravila veliki pano o poznatom publicisti, saborskom zastupniku, svećeniku i prosvjetnom djelatniku.

Očuvati kulturne običaje, izričaj i nošnju našeg zavičaja kao dijelove hrvatske i svjetske kulturne baštine, cilj je naše skupine. Zato nastojimo proučavanjem, obilaženjem starih hiža, razgovorima sa starim Dugoselcima i prezentacijom u školi, našu generaciju kulturno osvješćivati.

Naša ekološko povijesna skupina uz mentora nastavnicu Zdenku Knežić, uredila je etno kutak za Dan škole.



16. listopada 2010.

DANI KRUHA

Počelo je bukom i veseljem. Djeca su bila uzbuđena. Nekima je to bilo prvo nastupanje pred mnogobrojnom publikom.

Časna Smilja, kao voditeljica programa, otvorila je priredbu molitvom „Oče Naš“. Moramo pohvaliti djecu koja su bez imalo treme recitiranjem i pjevanjem uljepšala ovaj dan. Svaka recitacija bila je posebna na svoj način. Cijela priredba bila je zahvala Bogu za darove koje nam je podario. Posebne su bile pjesme zahvale „Da mi je biti sunce“, „Hvala“, te molitva „Anđelu čuvaru“. Pjesmom smo se divili bojama i plodovima jeseni.

Učenici četvrtih razreda, Ivona, Dora, Josipa, Timon, Danijel, Petra, Iva, Laura, Ivona, Matea, Krešimir i Veronika razveselili su djecu, te učitelje učinili ponosnima, kao i njihovu voditeljicu-časnju. Voljeli bismo da se češće događaju takvi događaji u našoj školi. Bilo je lijepo gledati svu tu djecu zanesenu srećom dobre izvedbe. Ispred recitatora nalazio se s ljubavlju napravljen kruh i plodovi prekrasnog godišnjeg doba.

Bez obzira što je ljeto prošlo i nestalo je cvijeća priredbu su ukrasile šarene boje jeseni. Iako je brzo prošla priredba se na kraju još jednom ponovila. Kruška, jabuka, šljiva....



16. listopada 2010.

VIJEĆE RODITELJA PROVELO AKCIJU SADNJE TUJA ZA SIGURNO IGRALIŠTE

Nakon akcije roditelja u Vijeću roditelja Osnovne škole Josipa Zorića u Dugom Selu koja je proletoš započela peticijom, a završila odlukom novosazvanog Vijeća roditelja izabranog početkom ove školske godine, uslijedila je akcija sadnje zelenila kod školskog igrališta.

Cilj je ove akcije onemogućavanje pristupa motornim vozilima nesavjesnih građana koji nerijetko školsko igralište koriste za kao parking, neovisno o tome što je prometni znak o zabranjenom parkiranju jasno istaknut i što postoji čitav niz propisa koji ne dozvoljavaju vožnju po školskome igralištu. Naime, takvim se neodgovornim ponašanjem i nepoštivanjem prometnih znakova i propisa, prije svega, narušava sigurnost djece, sprječava njihova sportska aktivnost, uništava školska imovina itd.

U tom su smislu na igralištu neki ekscesi već i zabilježeni. Osim direktnog ometanja nastave tjelesne kulture, jedan je vozač automobilom i ozlijedio jednu našu učenicu. Da do takvih opasnih situacija više ne bi dolazilo, Vijeće je roditelja donijelo odluku da se ulazak vozila na školsko igralište onemogući redom zelenih tuja!



25. listopada 2010.

ZBOGOM, E-OTPADE!

Elektronički otpad opasan je zbog dvije stvari: sadrži otrovne stvari kao što su: živa, olovo, PVC, berilij i dr. i svakim danom ga je sve više. Prema podacima najnovije studije programa za okoliš Ujedinjenih naroda UNEP, ukupno gledajući, količina e-otpada svake godine raste za otprilike 40 milijuna tona i pretpostavlja se kao jedan od najgorih oblika zagađivanja Zemlje. Sve veći pritisak javnosti potiče na razvijanje tehnologija za recikliranje takvog otpada. U e-otpadu ima oko 10% ispravnih dijelova, 5% je moguće ponovno upotrijebiti, a 85% se mora rastaviti i razvrstati.

U rujnu i listopadu u Osnovnoj školi Josipa Zorića razvrstavao se e-otpada. Informatičari Krešo Urek i Ana Budojević i knjižničar Ivan Klasnić provjeravali su ispravnost starih računala, pisaača, tipkovnica, zvučnika, videorekordera i ostalih e-uređaja. U ponedjeljak, 25. listopada 2010. organiziran je odvoz e-otpada. Radnicima tvrtke «Interijeri Mujkić» pomagali su učenici 8. f. razreda. Ovom akcijom željeli smo napraviti nešto pozitivno za okoliš, osvijestiti sve učenike o štetnosti e-otpada i potaknuti sve učenike da se i dalje uključuju u slične akcije za ljepši, zeleniji i zdraviji planet!



22. ožujka 2011.

SVJETSKI DAN VODA

U okviru Svjetskog dana voda, koji je jedan od najvažnijih datuma ekološkog kalendara, na nastavi kemije, biologije, geografije i likovne kulture održane su kreativne radionice na temu zaštite vode. Osim što su se učenici upoznali s osnovnim vrijednostima voda, njihovoj ugroženosti od zagađivanja i mogućnostima zaštite, rezultat radionica bili su razni edukativni plakati i likovni radovi koje smo izložili na glavnim školskim panoima!



1. travnja 2011.

OTPOČELI PROLJETNI RADOVI

Proljeće, sunčano vrijeme i ugodne temperature ne podrazumijevaju samo šetnje, igru na otvorenom i laganiju odjeću, već uz njih nezaobilazno vežemo i – proljetne radove. Tako je i u OŠ Josipa Zorića, Dugo Selo vrijedna skupina *Cvjećara*, pod vodstvom profesorice Sonje Grgac, u petak, 1. travnja, prionula na posao. Uz živi razgovor, smijeh i okrepu *Cvjećari* su temeljito očistili školski kamenjar, zasadili nove biljke, pograbljali, odnosno očistili park od grančica i suhog lišće te uredili školske žardinijere.

Naravno, to je tek početak. Ovoga će proljeća školski park dobiti popločanu stazu sa klupama i ružičnjak, a naše *Cvjećare*, Teu Ivak, Anju Ravlić, Maju Ružić, Milana Bunčića, Jozu Jazva, Petra Jakovića, Antoniju Vukšana, Ivu Lončara, Doriana Markušića, Ivana Katavića, Vesnu Novak i Gorana Petrovića, koji su sve redom učenici osmih razreda, čeka još puno sunčanih radnih dana!



08. – 10. travnja 2011.

SAJAM CVIJEĆA DUGOM SELU

Ovoga se proljeća u Dugom Selu prvi put održao „Dugoselski cvijet“, sajam cvijeća, koji su posjetitelji mogli razgledati od 8. do 10. travnja 2011. godine u Domu Hrvatske vojske i u Perivoju grofa Draškovića. Svečano otvorenje sajma započelo je pjesmom Crvenih koralja „Ruže su crvene“, a u kratkom uvodu gospodin Borivoj Zimonja, novinar Radio Martina, govorio je o tome kako je život bez cvijeća nezamisliv: žene i djevojke ne bi mogle bez mirisnih parfema i darovanih buketa, pisci, slikari i glazbenici često u njemu nalaze inspiraciju, njime izražavamo ljubav i dajemo komplimente.

Zahvalivši se brojnim izlagačima na uljepšavanju Dugog Sela, sajam je svečano otvorio gradonačelnik Vlado Kruhak te istaknuo da se ovaj prvi „Dugoselski cvijet“ održava u čast djece. Učenica naše škole gradonačelniku je prigodno darovala veliku Uskrsnu pisanicu, a gospodin Zimonja uručio mu je cvijet jabuke kao simbol dolaska boljih vremena.

Sajam je inače bio izložbenog i prodajnog karaktera, a ponuda bilja, cvijeća, suvenira i nakita bila je šarolika i raznovrsna. U Domu HV-a, osim našeg prodajnog mjesta, svoje su izložbeno-prodajne kutke imali i OŠ „Ivan Benković“, SŠ Dugo Selo, dječji vrtići Dugo Selo, Didi i Buba Biba te Centar Stančić. Na štandovima su se mogli kupiti predmeti koje su izradili i oslikali učenici, mališani i korisnici Centra Stančić: vaze, staklenke, magneti, uskrsna jaja, cvijeće, posude, kutije, šalice, nakit, licitarska srca, marame, heklane stvarčice, torbe, crteži i slike. Vrtna izložba u Perivoju grofa Draškovića bila je puna mirisnih i raznobojnih dekoracija.

ŠTAND OŠ JOSIPA ZORIĆA

Pripreme za sajam cvijeća počele su još početkom ožujka, a sastojale su se od mnogih kreativnih radionica u kojima su sudjelovali učenici, učiteljice razredne nastave i drugi nastavnici koji su rado uključili u izradu, dotjerivanje i odabir izložbenih i prodajnih predmeta i ukrasa. Tu posebno valja istaknuti one najmlađe, učenike od 1. do 4. razreda, koji su se osobito zauzeli svojom maštovitošću, vještinom i marljivošću, te učiteljicu Radojku Lulić, koja je bila glavni idejni voditelj te koordinator cjelokupne organizacije vezane za sajam.

Međutim, osim učenika i učitelja, obogaćivanju štanda pridonijeli su roditelji i bake koji su nam donirali mnogo materijala i gotovih predmeta poput velikih pisanica, meda, sličica, akvarela i lanenih torbi koje smo sami oslikali.

Izložba je bila prodajna i humanitarnog karaktera, a sakupljena sredstva namijenjena su novoosnovanome školskom fondu za pomoć učenicima slabijeg imovinskog stanja.

Postava izložbe oduševila je mnoge posjetitelje i znatiželjnike te smo prikupili dosta sredstava, a pripomogli su i učenici i nastavnici koji su se rado odazvali da par sati vikenda provedu na sajmu i svjedoče kako mnogi zainteresirani kupuju sličice, lanene torbe, magnete, privjeske, šeširiće, vesele kuhače, med, oslikane čaše, podmetače, kantice sa cvijećem i kantice za pibadače, eko cvjetice od sjemenki, plastičnih boca i salveta, vaze, pisanice i leptiriće.

„Radoznali reporteri“



16. travnja 2011.

RADIONICA „U SUSRET USKRSU“: „EKO OBITELJ“ OSVOJILA 1. NAGRADU

U subotu, 16. travnja, u Perivoju grofa Draškovića organizirana je već treća radionica i izložba uskršnjih jaja natjecateljskoga karaktera pod nazivom „U susret Uskrsu“. Jutarnja hladna kiša nije spriječila mnoštvo udruga, grupa i entuzijasta da se okupe oko svojih instalacija i eksponata jajastih oblika. Oslikavanje i ukrašavanje jaja povećih dimenzija trajalo je cijelo jutro, a originalne ideje i šarenilo u duhu proljeća pridonijeli su da, uz cvjetne aranžmane s nedavnog „Dugoselskog cvijeta“, Perivoj još više zablista i postane pravi izložbeni prostor na otvorenom.

Na koncu, odlukom stručnog žirija gospodin dogradonačelnik Ivan Gereci podijelio je nagrade najbolje izrađenim pisanicama. Nagrade su se dijelile u tri kategorije: kategorija djece dječjih vrtića, kategorija grupa osnovnih škola i kategorija udruga.

OŠ Josipa Zorića natjecala sa tri grupe djece, a Perivoj su ukrasili sa čak četiri jajeta! Pod voditeljstvom učiteljice Ivane Jerbić 2. a razred oslikao je pisanicu pod nazivom „Proljetni let“, 2. c razred, pod voditeljstvom učiteljice Ružice Špoljarić, oslikao je jedno „Zeko jaje“, dok su 4. a i 4. d. razred zajedničkim snagama, pod voditeljstvom učiteljica Radojke Lulić i Ivane Matešić, oslikali dva jaja koja su činila jednu cjelinu, a zbog posebne tehnike, građe i materijala nazvali su je „Eko obitelj“.

Naime, četvrtaši su tjednima skupljali kartonske valjke od rola wc-papira koje redovito bacamo u smeće. Ekološki osviješteni učenici iskoristili su valjke kao osnovnu konstrukciju za oslikavanje svojih dviju pisanica, ograda i stolica te na taj način izgradili pravi mali proljetni vrt. Upravo zbog originalne ideje, kreativnosti i ekološke poruke „Eko obitelj“ OŠ Josipa Zorića osvojila je prvo mjesto u kategoriji grupa osnovnih škola.



03. svibnja 2011.

AKCIJA SKUPLJANJA STAROG PAPIRA

Budući da je naša škola od 3. svibnja ove godine uključena u međunarodni program Eko-škole, odlučili smo pojačati svoje ekološke aktivnosti.

Naime, u četvrtak, 12. svibnja, u svrhu promoviranja sve ekološke osviještenosti i konkretnog doprinosa zaštiti okoliša, organizirali smo masovnu akciju skupljanja starog papira.

Akcija je potrajala cijeli dan, a u tijeku je i skupljanje elektroničkog otpada!



27. svibnja 2011.

NOVE STAZICE U ŠKOLSKOM DVORIŠTU I CVIJEĆE U ŽARDINIJERAMA!

U želji na nam školsko dvorište izgleda što ljepše i urednije učenici i djelatnici OŠ Josipa Zorića, Dugo Selo udružili su snage i ozbiljno prionuli na posao. Na uređenju okoliša škole radi se sustavno i predano. Voditelji radova bili su profesorica Sonja Grgac, profesor Siniša Kljajić, domar Ivan Ivančan, a izuzetno vrijednima pokazali su se Josip Tandara, Ivan Tandara, Bruno Vedrenjak, Marko Filipović, Boris Majkić, Jakov Mandić, Blaž Dobrotić, Goran Petrović, Jozo Jazvo i Roberto Avdić.

Krajem svibnja, naše školsko dvorište dobilo je još jedan detalj – dvije popločene staze u parku. Radovi i samo uređenje trajali su dva tjedna, a moramo reći da su svi strpljivo podnosili i kišu i jako sunce! Da bi ispunili zadani cilj, ekipa za uređenje prvo je morala izvaditi stare dotrajale ploče, pa špagom označiti prostor predviđen za staze, zatim nanijeti prvo krupni, a onda i sitni pijesak u „kanal“, te naposljetku postaviti nove ploče i ispuniti fuge, odnosno prazne prostore između ploča. Isto su tako rezali drveća i očistili okoliš i pokupili granje.

Također, treba istaći i naše *Cvjećare!* Žardinijere su „procvale“ zahvaljujući, prije svega, Tei Ivak, Anji Ravlić i Maji Ružić koje su pod vodstvom profesorice Sonje Grgac marljivo sadile i zalijevale ukrasno cvijeća – donaciju dviju mama, gospođe Došlić i gospođe Brlek.

Posljednjih godina uočava se preobražaj naših zelenih površina u dojmljive hortikulturalne slike, sastavljene od sezonskog cvijeća, trajnica, četinarskog i drugog bilja. Pred nama stoji još niz ideja i planova za uljepšavanje našeg eksterijera, ali istovremeno izražavamo i zadovoljstvo s realiziranim projektima. Popločena staza u našem parku tako daje točku na „i“ ovogodišnjim vanjskim radovima i simbolički povezuje djelatnike škole i učenike bez čije suradnje ovog uspjeha ne bi ni bilo.



03. lipnja 2011.

SMJEROKAZ ŠKOLSKOM DVORIŠTU

Razmišljate li o putovanju do Južne Amerike i drevnoga grada Machu Picchu? Zanimaju li vas hijeroglifi, tajne kamenih sfingi i riznice faraonskih grobnica staroga Egipta? Ili se više divite neponovljivim djelima prirode poput slapova na rijeci Niagari ili crvenilu australskog monolita Uluru?

Smjer prema ovim i nizu drugih destinacija, odnosno čudesnim arhitektonskim zdanjima i inspirativnim ljepotama prirode širom svijeta, možete pronaći u školskom dvorištu OŠ Josipa Zorića, na ovom korisnom smjerokazu. Svaka je tabla smjerokaza usmjerena u pravcu određene destinacije, pokazuje koordinate njene geografske širine i dužine te duljinu puta u kilometrima.

Izgradnja smjerokaza u školskom dvorištu ideja je profesora Siniše Kljajića i predstavlja dio projekta *Svi smo stanovnici istog sela*, koji se kontinuirano provodi. Realizaciju projekta na terenu, odnosno postavljanje smjerokaza i popločavanje prilaza, izvodili su učenici i drugi djelatnici škole, a njegov smještaj i vidljivost s glavne prometnice daju dodatni ures dvorištu i praktični vodič svakome tko se odluči otputovati.

Ne zaboravite nam poslati razglednicu s vašeg putovanja!



17. lipnja 2011.

STRUČNA EKSURZIJA – KRASNO-ZAVIŽAN-KUTEREVO

Kraj ove školske godine, baš kao i svake do sada, obilježili smo stručnim putovanjem. Na taj način ne samo da smo proširili svoje znanje i iskustvo upoznavanjem Lijepe naše, već smo tu priliku iskoristili i za druženje, veselje, pjesmu, rekreaciju i okrpju duha zajedništva.

Ovogodišnju smo destinaciju izleta jednoglasno i složno izabrali. Žudeći za svježim zrakom, tišinom, umirujućim krajobrazima i prirodom općenito, osobito nakon uspješno završene školske godine, objeručke smo – Nacionalni park Sjeverni velebit – prihvatili kao idealno odredište.

Putovanje smo započeli posjetom Sirani „Runolist“ u Krasnom, gdje smo degustirali domaće kozje, ovčje i kravlje sireve te domaće vino. Zatim smo obišli Velebitski botanički vrt, koji je specifičan jer na vrlo malenom arealu istovremeno i u sretnom suživotu rastu biljke specifične za mediteransko i planinsko područje. Popeli smo se i do Sinoptičke-meteorološke postaje Zavižan, gdje smo se okrijepili planinskim čajem i domaćom rakijom. U popodnevnim smo satima posjetili živopisno planinsko naselje Kuterevo, poznato po svom utočištu za mlade medvjede, koji su u pravilu siročad.

Iako je izlet kratko trajao, vidjeli smo autohtone biljke i životinje, ponijeli lijepe uspomene s putovanja, a veselje i pjesma nastavili su se i na povratku u autobusu!

